

党建引领 一网治理 全域协同 便捷高效

## 明光织密“红色网格”汇聚基层治理“源动力”

本报讯 近年来,为加强党对乡村治理的领导,将党组织的政治优势、组织优势转化为治理效能,明光市以“党建引领、一网治理、全域协同、便捷高效”为主线,织密红色网格,汇聚基层治理“源动力”,推动乡村全面振兴。

织密红色网格,夯实基层治理根基。明光市坚持“就近就便、规模适度、有利治理”的原则,因地制宜构建乡镇(街道)、行政村、村民组三级网格治理体系。以提升组织力为重点,按照“一网格一党支部”模式,组建“乡镇(街道)党(工)委一村(社区)党组织—网格党支部”一贯到底的三级组织架构。将原有的综治网格、计生网格、人居环境整治网格等整合为672个党建网格集群,形成一个以党建引领红色网格为统领,各网格协同发力的整

体布局。同时,抓实抓好抓细网格基层党组织规范化、标准化建设,推行基层党组织和党员分类管理,开展党员联户工作。

建强队伍体系,凝聚基层共治合力。实行“网格党建指导员+网格支部书记(网格长)+党员网格员+村民”的网格管理模式,每个网格配备3—7人,负责信息采集、业务代办、政策法规宣传、安全隐患排查等工作。联系镇村干部担任网格党建指导员,村“两委”干部担任网格支部书记并兼任网格长,网格员由所在网格中遵纪守法、品行端正、群众公认的、具备良好业务能力和正常履职条件的优秀党员代表、村民组组长或党小组组长等担任。各乡镇(街道)以行政村为单位,每年组织对所有网格员队伍进行轮训,重点培训工作职责

务、事项处理流程、平台使用等内容,提高网格员队伍整体素质和服务群众能力。

优化治理方式,提升基层服务质效。明确镇、村及各职能部门网格服务职责权限,制定“网格化分类管理职责清单”,形成“发现问题—分类派分—依规处置—及时反馈”工作流程,明确志愿服务单、联合执法单、协商处理单“三单工作法”,有效提升基层治理精细化水平。同时建立问题矛盾纠纷“三级调处”机制,网格员对网格内矛盾纠纷,能处理的现场调处,调处有困难的逐级汇报,对涉及多个部门的网格事项,由市级层面牵头督促各相关部门及时化解、妥善处置,确保群众困难和问题件件有回音、事事有着落。

(纪启芳 蒋杰)

## 2024长三角自行车联赛明光站开赛



“骑”遇长三角,“明”扬新时代。日前,“明绿液”杯2024长三角自行车联赛明光站成功举行。

本次比赛设男子山地精英组、男子山地大师组、女子山地精英组、大众骑行组四个组别,吸引了来自安徽、上海、浙江、江苏长三角地区526名自行车爱好者参赛。

明光站作为2024长三角自行车联赛的首站,主办方精心设计了比赛线路,起点在华东最大草原明光黄寨草场,途经江淮分水岭风景道、跃龙湖,全长40.5公里,整个赛道兼具公路与山地,高坡度、急弯、长爬升等路段,充满挑战。

本次比赛由中国自行车运动协会指导,长三角自行车运动联盟、安徽省自行车运动协会、滁州市教育体育局、明光市人民政府共同主办。

王卫国 崔傲楠 周明娟摄

## 勤恳务实勇担当 履职尽责善作为

——记明光市委组织部组织指导股股长徐畅

明宣

徐畅同志围绕中心服务大局,着力加强基层党组织建设,以高质量基层党建助力全市高质量发展,先后获评明光市月度“干部之星”“2023年度工业经济先进个人”等荣誉称号。

固本强基,建强基层党组织

着眼提升党组织政治功能、组织功能,推行党组织设置“红黄蓝”预警机制,开展组织生活质效

提升行动,制定发展党员“三个清单”等规范性文件4个,指导各基层党组织(工委)规范党组织设置、严肃开展组织生活,规范发展党员290名。

强化关爱,提升党员归属感

结合春节、元旦、“七一”前夕等节庆,开展老党员、困难党员等走访慰问2次,走访慰问相关党员1338名;细致梳理审核党龄50年以上党员,颁

发“在党50周年纪念章”350枚,提升党员荣誉感、归属感,促进党员先锋模范作用发挥。

突出特色,擦亮“嘉山红”党建品牌

牵头谋划实施基层党建“5511”计划,围绕“一核两圈三线”,选取打造25个“嘉山红”党建示范点;组织开展基层党建“打擂争先”擂台赛,设立“一季一主题”,通过现场观摩让各基层党(工)委“亮一亮、赛一赛、比一比”,形成比学赶超浓厚氛围,促进党建全域推进、全面提升。

## “十佳满意股长”风采录

## “三下乡”赶大集服务群众到基层

本报讯 近日,明光市委宣传部在女山湖镇,举办2024年文化科技卫生“三下乡”暨“文明实践赶大集”集中示范活动。

“明光市司法局利用文化科技卫生‘三下乡’契机,现场搭建普法宣传台,发放宣传资料及宣传品,重点宣传民法典、宪法、未成年人保护法、防范非法集资及扫黑除恶等法律法规,引导广大群众增强法律意识,为平安明光建设贡献自己的一份力量。”普法志愿者刘晶晶说。

“三下乡”活动通过宣传宣讲、咨询义诊、志愿服务、技术指导、文艺演出等一系列新时代文明实践系列活动,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”,将党的惠民惠农政策送到千家万户,将科技、卫生知识送到农村一线,将丰富多彩的文艺节目送到乡村舞台,满足基层群众的科技和精神文化生活需求,不断提升基层群众的获得感和幸福感。(彭军)

## 明光举行危化品泄漏事故应急演练



日前,明光市举行2024年危险化学品泄漏事故应急救援演练,通过模拟工业气体生产企业事故应急处置,提高政企应急联动处置能力、企业安全意识和应急能力。本次演练是针对原料罐区苯乙烯储罐发生泄漏后应急处置全过程。演练涉及的危险化学品苯乙烯,是易燃易爆液体,其蒸气易与空气形成爆炸性混合物。通过演练进一步检查企业级和市级应急预案、突发环境事件应急预案是否科学、完善,检验安徽保立佳新材料有限公司及明光市相关单位在危险化学品事故应急处置中履行职责及协同配合、发挥作用情况,并进行有效改进。演练检验了明光市危险化学品泄漏事故应急能力以及相关部门协同配合作战能力,为应急救援积累经验。(崔傲楠摄)

## 古沛镇积极开展防溺水宣传教育

本报讯 连日来,明光市古沛镇积极开展防溺水宣传教育活动,进一步提高应急处理能力,筑牢安全防线。

加强宣传,突出重点。发放防溺水致家长一封信,组织各村在村务公开栏、活动广场等人员密集场所悬挂横幅、标语,做到“户户必到、不落一人”。邀请明光市蓝天救援队到中小学开展防溺水安全知识宣讲演练,并通过培训和演练,现场互动教学,全面提升安全知识的知晓度。

保障设施,落实责任。镇防溺水工作领导小组与各村“两委”开展隐患排查及日常巡查,并对水域安全警示牌牌损坏及缺失的及时补充。

多措并举,强化督查。针对境内水域进行全面排查,认真做好巡查记录,并不定期下村督查工作,对于巡查人员安排巡查不到位、警示牌安装不到位的村进行警告,并限期整改到位,以确保防溺水工作真正落实。(王玉)



## 税务系统无偿献血

为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿者精神,近日,明光市税务局开展无偿献血志愿服务活动,共有30余名职工积极参与,共计献血8000毫升。

牛涛 艾卉摄

## 短讯集萃

## 高效办好新生儿出生“一件事”

本报讯 日前,在明光市人民医院妇产科,刚生完二宝的李女士正在给宝宝办理出生证明。她在医护人员指导下通过皖事通APP,选择“出生一件事”提交申请、上传材料,几分钟就办好了出生医学证明和预防接种证发放。手续完成后,医护人员还向新生儿妈妈讲解了注意事项。

明光市创新服务举措,推出新生儿出生“一件事”集成、套餐式服务,解决新生儿“出生一件事”多环节、多处跑、多次跑等问题,实现新生儿出生“一件事一次办”。

“我生一胎的时候,办证都是需要带好多材料,线下办理的。现在生二胎,直接在皖事通就可以一次性办理整套流程过来直接拿个证就可以了,非常便捷。”明光市民李舟舟说。

自2023年10月底开始,明光市人民医院已有636名新生儿通过线上APP办理了出生医学证明,通过“减环节、减时间、减材料、减跑腿”,做到“让数据多跑路,让群众少跑腿”。(刘文)